

Intereses murcianos

Suponemos a nuestros lectores informados, unos por la radio, y otros por la Prensa, de que una comisión de fuerzas vivas, a cuyo frente va el alcalde de la vecina ciudad de Albacete, ha recorrido los ministerios, y visitado a los personajes principales de la situación, interesándose la solución de los problemas que pesan sobre aquella región.

El asunto es de una importancia relativa: Como ejemplo de actividad y de interés es una cosa laudable y casi diríamos merece la imitación.

¿Qué población habrá en España que no tenga también problema de gran interés para su vida y desarrollo?

En la nuestra misma podríamos citar un gran número de reformas, que están pidiendo, a voz en grito, los intereses murcianos: Recientemente un señor concejal ha abogado por la construcción del puente, o paso superior del ferrocarril en el Ovalo.

Recuérdense las veces que la Prensa, sin distinción de matices, ha reclamado esta mejora y se verá si ella es de necesidad suma para impedir esos atascos, que se producen más que al paso de los trenes en las continuas maniobras que se practican varias veces al día y con la duración que conviene a la Compañía.

De modo que esa demanda, puede decirse que tiene unánime la asistencia pública, que no regateará su aplauso al que le quepa la fortuna de lograrla.

Igualmente está sobre el tapete la apertura de la calle que ha de unir la población con la nueva estación de ferrocarril.

Tampoco andará aquí escasa la gratitud del vecindario.

Problemas pues, no faltan, y por tanto donde emplear la actividad, el celo y la diligencia de los dirigentes de la política, hay de sobra.

Pero es que en ese viaje, que nos parece natural y hasta loable, hay cosas que pudieran afectarnos muy de cerca y que pueden tener para nosotros una gran importancia.

Se ha hablado de los riegos de esa zona y nosotros, que nos cupo la suerte de dar la voz de alarma, contra la demanda de la derivación de las aguas del Tálave para los riegos de Hellín, vemos en esa información, reproducida la demanda, que avalan, por lo visto también, personajes destacados de la situación.

No nos han movido, ni nos mueven en estas campañas de los riegos, pasiones localistas. Nuestro deseo sería, habiendo, que se pudieran llevar las aguas hasta los mas apartados rincones, pero eso debe hacerse solo cuando se haya hecho un reparto equita-

tivo, una vez conocido el total de las aguas que pudieran conceptuarse sobrantes.

Entretanto corremos un serio peligro, de que los nuevos regadíos usurpen el agua de los antiguos o los dejen por lo menos en condiciones de inferioridad, siendo así que el derecho tradicional está a favor de los regadíos a portillo, los que en todo tiempo han sufrido los tormentos de las sequías y los horrores de las inundaciones.

¿Qué títulos alegan los que aspiran a ser usuarios de esas aguas? ¿La influencia política? ¿Necesidades? Pues las mismas sienten a nuestros secanos de la cuenca ¿Ampliación de riqueza? Porque se ha de ampliar y acaso con excesivo coste por campos áridos y obras ingentes, cuando dentro de la zona hay terrenos de fácil y segura transformación. ¿Influencia política? Pues si ahí duele, hay que trabajar por ese lado: los que puedan y conozcan a fondo el problema, no pueden ni deben dejarse fácilmente arrebatar esa riqueza enorme, que su ponen las aguas del río Segura en campos tan fértiles como los nuestros.

No es de nuestra incumbencia lo que puede y debe hacerse: Nosotros, cumpliendo honradamente con el dictado de nuestra conciencia, señalamos lo que pudiera ser un peligro el evitarlo no está en nuestras manos

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del alcalde

El alcalde señor Musso dijo a los periodistas que había recibido varias visitas.

También expuso que había firmado numerosas multas por infracciones de las Ordenanzas Municipales, advirtiendo que en este asunto se propone ser inflexible.

Añadió el señor Musso que por la tarde se reuniría nuevamente con la Comisión para tratar de los Presuuestos y que el lunes se convocará al Pleno para tratar del mismo asunto

La Comisión de Policía Urbana

La Comisión de Policía Urbana se reunió ayer mañana bajo la Presidencia del señor González Conejero. Se estudiaron diversos asuntos y fueron aprobados varios.

La Junta local triguera

También ayer se reunió la Junta local triguera tratando de asuntos que afectan a este organismo.

Se adoptó el acuerdo de ratificar en su cargo de Secretario de la Junta al exconcejal don Ricardo Rubio.

Declaraciones del jefe del Gobierno

El ministro de Industria marchará a Asturias

Y se ocupará personalmente del problema de la explotación de las minas de carbón. Se garantizarán contra todos los peligros a quienes dirijan los trabajos

Por telégrafo

Madrid.—El jefe del Gobierno permaneció en su despacho oficial hasta la una y media de la tarde.

Manifestó que estuvo despachando con el Presidente de la República, el cual firmó todos los decretos aprobados en el Consejo último.

Añadió que se había designado al ministro de Industria y Comercio para que se traslade a Asturias, y se ocupe personalmente del problema de la explotación de las minas de carbón, con el fin de comenzar gradualmente los trabajos.

Si fuera posible se llevará a efecto una selección del personal, adoptándose las medidas necesarias que garanticen contra todos los peligros a quienes dirijan los trabajos.

Visitas recibidas por el señor Lerroux

Añadió Lerroux que acudió a visitarle el general López Ochoa, mostrándole su agradecimiento por la recompensa de que le ha hecho objeto el Gobierno.

También le visitó una comisión de jefes del Ejército, que le hizo entrega de un cheque de cinco mil pesetas con destino a la suscripción abierta para premiar a la fuerza pública.

«No, no hay crisis»

Un periodista preguntó al presidente del Consejo, cuándo se celebraría el nuevo Consejo y Lerroux contestó: «Ya no lo habrá hasta el martes», añadiendo humorísticamente: «¡No, no hay crisis!»

El Ayuntamiento madrileño

PROYECTO SOBRE REFORMA DE LA PUERTA DEL SOL

Por telégrafo

Madrid.—Celebró sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia de Salazar Alonso.

Se dió cuenta de una comunicación del gobernador, en relación con la separación de sus cargos, de los concejales que formaban el anterior Ayuntamiento.

También fué leída una moción presentada por Salazar Alonso proponiendo el estudio del proyecto completo de reforma de la Puerta del Sol.

Interesa en su moción la cesión por parte del Gobierno de los edificios que ocupan actualmente el ministerio de la Gobernación, Telégrafos y la Guardia civil.

La moción pasó a estudio de la comisión correspondiente.

Gobierno civil

La tala de pinos

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo ayer a los periodistas que el alcalde de Jumilla le había comunicado que en el paraje de Santa Ana habían sido detenidos varios individuos que estaban talando pinos.

Agregó el gobernador que como con estas talas se destruye la riqueza forestal de la comarca, de acuerdo con el jefe del Distrito Forestal, se proponía dictar las oportunas medidas, en evitación de que continúen las talas, realizándose la correspondiente labor de vigilancia en los transportes de maderas y exigiendo sus guías oportunas.

Desde luego los detenidos serán sancionados por la autoridad gubernativa, así como el aserrador señor Castaños, de la carretera de Yecla que adquirió los pinos talados por los que hoy están detenidos.

El mando militar

Dijo el gobernador que en virtud de disposición de la Superioridad y por oficio del general de la División regional, la autoridad militar quedaba con el mando de lo referente al orden público, quedando los demás servicios a cargo del gobernador civil.

Felicitación a la Guardia civil

Añadió el gobernador que había testimoniado su felicitación al jefe de esta Comandancia de la Guardia civil por el importante servicio rea-

lizado por las fuerzas de la Benemérita del puesto de Calasparra con motivo de la detención de los presuntos autores del robo en la iglesia de Ulea, de la colocación de un petardo en la misma y de otras hazañas de importancia habiendo rogado al dicho jefe que transmita la felicitación a las fuerzas y al jefe de línea que realizaron el servicio.

La Junta de Protección de Menores

A las seis de la tarde del jueves se reunió la Junta Provincial de Protección de Menores, bajo la presidencia del gobernador.

Se trataron importantes asuntos, entre ellos uno muy interesante sobre Puericultura y otro referente a la distribución de cantidades para los organismos de Beneficencia que dependen de esta Junta Provincial.

Anunció el gobernador que de lo referente a Puericultura se facilitará una nota a la Prensa.

El Patronato de Protección de plantas y animales

Manifestó el gobernador que le habían remitido desde la Junta Central del Patronato de animales y plantas varios ejemplares de folletos con interesantes trabajos premiados en diversos concursos.

Agregó el gobernador que se proponía dirigirse a dicha Junta Central para ver de crear en esta provincia un Patronato de dicho organismo.

Si queréis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El Elche, entra en la segunda liga

Y jugará mañana en La Condomina Sanz, ha firmado por el Murcia y llegará hoy en unión de Cambra.-Oro ya está en Murcia

Oficialmente llegó ayer la noticia de la inclusión del Elche en el Grupo Tercero de la Segunda Liga, sustituyendo al Nacional de Madrid, que pasa al Grupo Primero.

La Federación Murciana dió traslado por carta al Murcia, de esta decisión de la Federación Española, como consecuencia de la cual, el Elche jugará mañana en La Condomina, en lugar del Nacional madrileño.

El equipo ilicitano al ver lograda esta justa aspiración, ha comenzado a hacer gestiones para reforzar a su equipo y es posible que mañana se alineen con nuevos elementos.

Los refuerzos del Murcia

El asunto referente al delantero centro del Badalona, Sanz, quedó ayer definitivamente resuelto, habiendo salido ficha y baja para Madrid.

En los últimos momentos el traspaso se puso un tanto difícil, porque el Hércules y el Jerez tenían sollicitud del Badalona la baja correspondiente, y hubo que entablar un verdadero forcejeo para no perder a este jugador que tan buena impresión causó en su partido de presentación contra la Ferroviaria.

Ayer mañana llegó procedente de Barcelona, el defensa Oro, quedan de convenidas las condiciones de su ficha por este club.

Según parece, hoy se ultimarán la documentación.

Hoy son esperados Cambra, el otro jugador catalán, cuyo traspaso al Murcia está también convenido, y Sanz.

El Zaragoza había hecho proposiciones a Cambra, pero éste, haciendo honor al compromiso contraído con el Murcia, salió ayer tarde de Barcelona, con dirección a nuestra capital.

En cuanto a Fernandez, se nos asegura que también ha sido llamado por el Murcia, para tratar de su traspaso.

Otro jugador de prueba

El domingo en la mañana, y en un partido que se celebrará en La Condomina entre el Murcia (amateur), y otro equipo de un pueblo próximo, quizá el Aljezares, será probado otro delantero, también catalán, del cual se tienen buenas referencias.

Se habla de la posibilidad de fichar a un jugador regional, que según los entendidos tiene mucho porvenir.

Pagan sustituya a Soliva

Ayer se recibió el telegrama del Comité Central de Arbitros en este Colegio regional, nombrando al árbitro nacional, Jesús Pagan, para dirigir el encuentro Elche-Murcia, que se jugará mañana.

Para el encuentro entre el Murcia y el Nacional, como se recordará, estaba designado el colegiado valenciano Soliva.

Nobleza obliga

Mi compañero el redactor de «El Noticiero» de Cartagena, Evaristo M. Rizo, saliendo por los fueros de la verdad, afirma que Pepele ha dejado de pertenecer al Cartagena, como consecuencia de los castigos impuestos por el club, (el cual ha liquidado económicamente con él), y no como se afirmaba en nuestras columnas, porque el Cartagena no podía satisfacerle la cantidad que le tenía asignada.

Creemos al compañero y sin necesidad de ningún otro requerimiento hacemos la rectificación procedente,

por que es de justicia, y para que el Cartagena y los aficionados que sostienen a este club queden en el lugar debido, pero aunque hubieran sido ciertas nuestras afirmaciones, no supone ningún desdoro al desprenderse de un jugador, ni de nada en esta vida, cuando vienen circunstancias adversas.

No hace muchos días se hablaba de la difícilísima situación planteada entre el Murcia y sus jugadores y sin embargo ya ha quedado resuelta, gracias a las aportaciones de unos hombres de buena voluntad cuyas aportaciones han permitido hasta adquirir refuerzos. ¡Y es que todo tiene sus alternativas!

No hace muchas temporadas pasó el Cartagena por situaciones peores y tuvo hasta la desgracia de perder varios de sus jugadores que hoy son el sostén de otros equipos. Ahora, dentro de su modestia, según se desprende de la aclaración del compañero, ha mejorado de situación, y ello nos satisface.

Queda rectificada la noticia, y sepa el compañero que de estas columnas han salido también defensas del Cartagena, cuando se ha visto injustamente atropellado.

¿Fiver al Valencia?

En «La Voz Valenciana» hemos leído la siguiente noticia:

«Aceptada la dimisión del entrenador inglés que tiene el Valencia, parece ser que va a ser contratado su antiguo preparador Antonio Fiver.

La noticia tiene su importancia e interés».

LISCANO

Una rectificación

Ayer en el artículo remitido por el señor Llovera a este periódico, se deslizo una errata, que aunque el buen juicio del lector habrá salvado, hemos de rectificar.

Se decía en las últimas líneas «Se diga lo que se quiera los mejores entrenadores que tuvo el Murcia, fueron Planas y Quirante, y el peor, el actual, pese a quien pese.»

Por error puso el señor Quirante, en vez del señor Fiver, que es al quien se refería el articulista.

Queda subsanado el error.

NECROLÓGICAS

Sufragios

En la parroquia de San Juan Bautista y por el alma de la bondadosa y distinguida señorita María Mora Marquez, se han apliado las misas que se dijeron ayer desde las ocho hasta las doce.

A dichos religiosos actos concurrirón con la familia de la finada, amistades que se asociaron al piadoso recuerdo, dedicado a la finada por su tío y padrino el Beneficido de esta Catedral don José Marquez de León, a quien como a la demás familia les reiteramos nuestra condolencia.

También y por el alma del que fué nuestro querido amigo el Cronista de esta ciudad y destacado murciano don Joaquín Baguena Lacarcel, se aplicaron las misas que tuvieron lugar ayer viernes desde las ocho hasta las doce en la rectoral de Santa Catalina, acudiendo a dichos cultos familiares y amigos del caballero finado.

Reiteramos a los sentidos familiares del finado el testimonio de nuestro pésame sincero.



XVII ANIVERSARIO del señor

Don Antonio Gonzalo Giménez

Que falleció el día 1 de Diciembre de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado, mañana día 2, celebrándose misas desde las ocho hasta la una, en el Convento de Capuchinas.

Su sentida viuda, doña Teresa Abellán Meoro e hilos, que le dedican este recuerdo,

RUEGAN a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma del finado, por lo que les quedará agradecidos.

Murcia 1 de Diciembre de 1934.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

MAS DETALLES SOBRE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

Es disuelto el sindicato minero que preparó la revuelta

MANIFESTACIONES DE OSSORIO Y GALLARDO SOBRE EL PROCESO CONTRA AZAÑA.-ACTUACIÓN DE LA COMISION DE SUPLICATORIOS

Por telégrafo

Oviedo.—El gobernador facilitó una nota dando cuenta de la disolución del Sindicato minero Asturiano.

Este sindicato intervino activamente en la preparación de la revuelta. La suspensión alcanza a todas las secciones que funcionan en las distintas localidades.

Por la Delegación de Orden público se facilitó una nota detallando las armas y las detenciones efectuadas en el día de ayer.

La comisión de suplicatorios en la cárcel

Madrid.—La comisión de suplicatorios acudió a la cárcel, interrogando a los diputados Hernández Zancajo y Aguilante.

Estos negaron su participación en el movimiento.

Bruno Alonso acudió ante la comisión, ampliando sus declaraciones.

Afirmó que no dirigió el movimiento. Fue un soldado de filas.

Barcelona.—Ossorio y Gallardo visitó a Azaña y a Companys.

El notable abogado manifestó que el proceso contra Azaña está pendiente de que el magistrado Lecea termine las diligencias que le encargó el Supremo cuyo Tribunal las estudiará, decidiendo su procesamiento.

En cuanto a Companys, el asunto está pendiente de que el Tribunal de Garantía conozca las diligencias practicadas por el señor Gil Gil.

Bilbao.—Ha sido requisado el vapor Arlanzamend, para dedicarlo a cárcel flotante.

El vapor será enviado a Avilés.

San Sebastián.—En Tolosa se encontraron ocultos tres polvorines.

LAS GRANDES PELICULAS ESPAÑOLAS



LA HERMANA SAN SULPICIO

POR LA BELLISIMA IMPERIO ARGENTINA
Estreno Lunes día 3, en el TEATRO CIRCO

Comisión de la Presidencia

El dictamen sobre la reforma electoral

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La comisión de la Presidencia nombró una ponencia para que emita dictamen sobre el proyecto de reforma de la ley electoral.

También se ocupó de las gratificaciones por residencia a los funcionarios que presten servicio en Canarias y de la creación del Cuerpo de porteros.

EN SAN JUAN BAUTISTA

NOVENA DE LA PURÍSIMA

Solemne novenario que en honor de la Purísima Concepción, dedica anualmente su Asociación y devotos de esta parroquia.

Por la mañana a las ocho y por la tarde al toque de Oraciones.

El día de la festividad del Misterio de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, a las ocho y media de la mañana, se cantará una Misa solemne en la que habrá Comunión general.

Ocupará la Cátedra Sagrada todas las noches el M. I. Sr. Dr. don José Sanfeliu Giner, canónigo de la Catedral de Orihuela.

Todos los días de la Novena, se celebrará a las ocho, se celebrará el santo sacrificio de la misa, a continuación se leerá la Novena y se terminará con un Responso por la intención de cada día.

El día 8 por la noche, se cantará una solemne Salve y «Tota Pulchra».

Todos los días, durante la Novena, estará expuesto Su Divina Majestad.

El día 9, se celebrarán tres Misas por las asociadas vivas y difuntas.

"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Patatas 0'21; tomates 0'40; bajocas 1'30; pimientos menudos 0'16; pimientos gordos 0'50; boniatos 0'15; chítrivas 0'35; nabos 0'12; cebolla seca 0'15; guisantes 0'03; alcachofas 0'50; habas 0'00; ajos secos 0'70; apio 0'40; cardos 0'40.

FRUTAS
Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'83; peras 1'25; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'40; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'16; uva 0'50; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'30.

GENEROS DE CUENTA (Doceña)
Calabazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 0'00; berenjenas 0'00; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'40; coles 2'50; coliflores 4'50; rábanos 0'35; acelgas 0'10

PESCADERIA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:
Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 6'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 5'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'50; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Mújol 2'50; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 0'00; Sardinias 1'20; Boga 1'20; Jurel 0'00; Boquerón 1'20; Chirre 1'00.
Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejar 1'80; Lengüados 6'00.

Antonio de la Peña
MÉDICO-OCULISTA
SAN LORENZO, 11
Consulta de once a una

NOTICIAS IMPORTANTES DEL EXTRANJERO

El Presidente Salamanca será juzgado por un Tribunal militar

Las tropas bolivianas se retiran en franco desorden

(Por telégrafo)

Santiago de Chile.—Se han recibido noticias sobre la situación de Bolivia.

Se confirma que el Presidente Salamanca fué detenido, habiéndosele trasladado en avión a Santa Cruz.

Será juzgado por un Tribunal militar.

Las tropas bolivianas que operan en el Chaco empezaron la retirada en franco desorden.

EL EXPRINCIPE DE ASTURIAS NO SE DIVORCIA

París.—El expríncipe de Asturias ha negado rotundamente que piense pedir el divorcio.

Afirmó que el viaje de su esposa a Cuba, obedece a asuntos familiares. Estará de regreso en el próximo mes de enero.

DESDE BARCELONA

Batet visita al director de los tranvías

EL HERIDO ESTÁ ALGO MEJORADO

Por telégrafo

Barcelona.—El general Batet visitó al director de la compañía de tranvías, Veiga.

El herido ha experimentado una mejoría en su estado, aunque se ha de apreciar la gravedad.

La policía sigue con intensidad sus pesquisas para dar con los autores del atentado.

Delegación Provincial del Trabajo

CONFLICTO-CANALES DEL TAI-BILLA

Según me comunicó ayer el alcalde de Cehugin resurge de nuevo el problema de falta de pago a los obreros que trabajan en estas obras, por parte del contratista. En su consecuencia he ordenado que salga un Inspector con instrucciones concretas, estando dispuesto a que este hecho no se repita pues el salario del obrero es sagrado y no se puede retrasar por ninguna causa; adoptando por lo tanto las medidas necesarias obligando al contratista al cumplimiento de sus compromisos.

COLOCACIÓN OBRERA

Frecuentemente viene conociendo esta Delegación de la adquisición de obreros por elementos patronales y sobre todo por Entidades oficiales que no han sido registrados y por consiguiente contratados en las oficinas correspondientes y como esto no estoy dispuesto a que continúe un día más he dado orden a la Oficina provincial para que a su vez así lo indique a las Oficinas y Registros de la provincia, la exigencia del cumplimiento de la Ley de 27 de Noviembre de 1932 y el Reglamento para su aplicación de 6 de Agosto de 1932 referente a Colocación Obrera levantando de las actas correspondientes a los infractores para la debida sanción.

Entiendo que a este respecto no debía ser necesario tal medida toda vez que las Oficinas de Colocación son la suprema garantía de los intereses patronales y por consiguiente el estímulo y cumplimiento de la legislación debía nacer de ellos y no dar lugar a que esta autoridad tenga que adoptar resoluciones que pugnan con el criterio conciliatorio de sus orientaciones y perjudica un servicio que debe ser prestigiado por todos en beneficio de mutuos intereses.

PIANO en excelentes condiciones. Se vende barato.—Barcoas, 11, pral.

Noticias de Estoril

El general Sanjurjo se encuentra delicado

Por telégrafo de la noche Madrid.—El diputado Cano López estuvo en Estoril, visitando al general Sanjurjo.

Manifestó que el ilustre militar se encuentra delicado de salud, como consecuencia de una bronquitis.

Cooperativa Española de Casas Baratas

«Pablo Iglesias»

Después de cuarenta y ocho días de clausura de nuestras oficinas vamos a reanudar nuestra actividad.

Por lo tanto, se ruega a todos los afiliados de la Sección de Murcia, se entrevisten con el compañero Tesorero, para retirar los cupones antes del día 3 de Diciembre y adquirir detalles.—Por la Sección, Baños.

NOTICIAS

CARIDAD

La implora el joven Andrés Caravaca Verdú, que habita en la calle de Palomarico, número 5, y que hallándose gravemente enfermo no tiene más amparo que el de las personas caritativas.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

Doctor Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

Union Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret); en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oxid. Glútarico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Calcio, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Glicerato; Bauxitas Marca Neco; Gomas; Materias Colorantes; Coloración; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvicultivos; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc., etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Gairao, número 1.

Dinero al 6 por 100 anual

En priméras hipotecas amortizables a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor, reembolsables a voluntad. Se cancelan las hipotecas de próximos vencimientos. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Gestión para la compra de cédulas hipotecarias al 4, 5, 5 y 1/2 y 6 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos.

Apoderamientos gratuitos para los préstamos de provincias. Para informes y folletos gratis:

Francisco Romero Penalva

Agente de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

PASEO DE GARAY, 3, (frente al Puente Nuevo)

Teléfono, 1339.—MURCIA

FUTBOL EN MURCIA

DOMINGO 2 DE DICIEMBRE DE 1934

Primer partido de la Competición Nacional de Liga (2.ª División)

Emocionante encuentro entre el

ELCHE F. C.

— Y —

MURCIA F. C.

(Campeón Regional)

Stadium de La Condomina

A las tres de la tarde

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10

MURCIA

Teléfono, 1.239

¿Tiene V. corriente continua?

He aquí el más perfecto y formidable receptor Modelo 1935

ONDAS EXTRA-CORTA Y NORMAL DE 13 A 550 METROS)



RADIO CORP.-NEW YORK DE SIETE VÁLVULAS

(SIRVIENDO A LA VEZ PARA CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNA)

Supremo en selectividad, alcance y potencia

Insuperable en perfección acústica

Control automático de volumen (dispositivo antifading). Condensador triple y flotante. Selección por sistema Diodo. Control progresivo de tono. Dispositivo para Radio-Gramola. Seis circuitos sintonizados. Salida en push Pull.—CONCRECIÓN DE TODOS LOS ÚLTIMOS Y NOTABILISIMOS PERFECCIONAMIENTOS DE RADIOTECNICA.—Altavoz superdinámico de gran tamaño.

Pidan una demostración del MEJOR RECEPTOR EN CORRIENTE CONTINUA

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé, 4

Teléfono, 2136

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

De Instrucción Pública

Una petición de los estudiantes al ministro

Por telégrafo de la noche Madrid.—Una comisión de estudiantes de magisterio nacional, que era acompañada por el diputado José Montero, visitó al ministro de Instrucción Pública, solicitando que se concedan exámenes extraordinarios en Enero a los alumnos que estando sujetos al plan de 1914, les faltan menos de cinco asignaturas para acabar la carrera. Los elementos de la comisión, salieron favorablemente impresionados.

Clases pasivas

De interés para los jubilados por imposibilidad física

Se pone en conocimiento de los mencionados señores, que de conformidad con lo establecido en la orden ministerial de Hacienda de 19 de Noviembre de 1934 (Gaceta del 21) y como complemento a la declaración exigida por el decreto de 23 de Agosto último, han de presentar en estas oficinas otra declaración, en la que bajo palabra de honor afirmen no ejercer profesión, arte, industria o fabricación, o detallen en su caso si los ejercen, cuales son éstas. Deberán también asegurar los declarantes, si tienen o no relación de dependencia con Empresas o particulares que ejerzan profesiones lucrativas, así como si ejercen cargos administrativos de elección popular.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 29 de Noviembre de 1934.
REGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE	
	M. cúbicos	M. cúbicos	M. cúbicos	M. cúbicos
Quípar...	29.011.280		200.000	
Fuensanta...	7.776.828		201.400	
Corcovado...	393.776		00.00	
Talave...	00.00		276.566	
Puentes...	00.00		32.832	

Murcia 30 de Noviembre de 1934.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

TEATRO ROMEA

Compañía de Comedias de JUAN VILA
REAPARICION HOY SABADO DIA 1 DE DICIEMBRE

Tarde a las seis y media: ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Francisco Serrano Anguita, titulada

Tu vida no me importa

Noche a las diez: ESTRENO de la comedia en tres actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén

Mayo y Abril

Butaca, 3'00

General, 0'60

El refresco gaseado ORANGE CRUSH

a pesar de sus muchas imitaciones no tiene rival. Para evitar confusiones al pedirlo no digais solo un «Orange», decir siempre

ORANGE CRUSH

así tomareis el auténtico elaborado con agua filtrada y purificada en la FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ de su concesionario exclusivo para Murcia,

Patricio López Ortega

que además fabrica los también renombrados refrescos COCA-COLA Y SINALCO

Depósito de las acreditadas marcas de Cerveza

DAMM Y MORITZ

VENTA DE ÁCIDO CARBÓNICO -- SERVICIO A DOMICILIO

Plaza de San Antolín, 3

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1885.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Reserva de		Reservas patrimoniales
		sinistros indemnizados	riesgos en curso	
1878	289.842'59	32.361'21	88.088'37	64.182'49
1888	484.093'40	230.658'08	181.091'25	842.421'08
1898	913.442'73	339.050'14	303.147'58	634.448'58
1908	1.721.879'91	812.178'73	573.626'64	849.713'90
1918	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1928	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.634'15	2.985.961'80
1933	23.596.991'11	12.503.953'68	8.618.323'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia,
AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

Publicaciones

Agendas Bailly-Bailliere, 1935

Punto que está fuera de toda discusión es la necesidad de una buena administración, tanto en la esfera profesional o comercial, como en la del hogar.

Las «Agendas Bailly-Bailliere» responden perfectamente a solucionar, con simplicidad, este problema administrativo. Son de papel superior blanco, bien satinado, rayado y foliado día por día, y con sólida encuadernación. En ellas podrá anotar con gran exactitud, en el día correspondiente, a medida que tenga conocimiento de ellos, los vencimientos de giros o facturas, cobros a efectuar, obligaciones a cumplir, entradas y salidas de dinero con determinación del concepto, teniendo siempre a la vista el saldo efectivo. Además, contienen datos muy útiles sobre servicios de correos, telégrafos y teléfonos, impuesto de utilidades y timbres, cédulas personales, etc.

Clases y tamaños de estas publicaciones: Agenda de Bufete (32 por 15): Los días plana, cartón, 2,75; con secante, 4,25; tela, 4 y 5,50 pesetas. Un día plana, cartón, 4,25; con secante, 6,50; tela, 5,50 y 8 pesetas. Memorandum de la cuenta diaria (23 por 15), 4 y 5,50 pesetas. Ambas con doble columna de Entradas y Salidas, al margen derecho. Dietario 32 por 15), con columna de Entradas al margen izquierdo y de Salidas al derecho; iguales clases y precios que la «Agenda de Bufete».

Libros de apuntaciones muy prácticos y útiles son la Agenda de Bolsillo (10 por 15), de uno y dos días plana: en tela, 1,50 y 3 pesetas. Carnets (de tamaño más reducido), tela 1,50; piel, con canto dorado y lapicero, 3'50 pesetas.

Pídalos en librerías y papelerías o directamente, a Editorial Bailly-Bailliere, Nuñez de Balboa, 25 (Madrid), remitiendo su importe más 0,50 para envío por correo.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL

Día 1

Sábado.—San Eloy, Santa Natalia y San Casiano.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde.

Día 1.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy sábado 1.—Tarde a las 6 1/2 :: Noche a las 10 y cuarto

DEPORTES EMOCIONANTES en español.—La cómica sonora ESQUIVA EL BALON, y Estreno de la preciosa obra FOX hablada en español, titulada

El Diablo se divierte

por LORETTA YOUNG

Nota.—El próximo lunes,

LA HERMANA SAN SULPICIO

Éxito cumbre de la Cinematografía nacional y de la bellísima IMPERIO ARGENTINA

mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Novena a la Purísima

EN LA CATEDRAL

Todos los días a las cuatro de la tarde, rezada en su propia Capilla de Trascoro.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Por la mañana a las siete, Exposición de S. D. M., Misa, Estación, Rosario, Letanía, Preces y Novena.

Terminará con la Bendición Eucarística y Salve.

El día 8, solemne función con sermón, a las diez y media de la mañana.

EN LA MERCED

Todos los días, por la mañana, se leerá la novena en las misas de seis y cuarto, ocho y nueve. La de ocho serán con cánticos.

Por la tarde, al toque de oraciones Exposición de S. D. M., Himno Eucarístico, Estación, Corona Franciscana, Sabatina, Sermón, Novena, Bendición, Reserva y Salve.

Todas las noches del novenario, ocuparán la Sagrada Cátedra los RR. PP. Franciscanos.

El día 8, festividad de La Purísima, a las siete y cuarto de la mañana Misa de Comunión general.

Desde el día 7 al 15, estará la Vela y Alumbrado al Santísimo en La Merced, haciéndose el Ejercicio de la Felicitación Sabatina a continuación del de la Vela.

El día 15, a las diez de la mañana, Misa solemne que consagra la M. I. Cofradía de La Purísima a su Titular.

EN SANTA CATALINA

Todos los días, por la mañana a las ocho y media, excepto los domingos que será a las ocho.

Por la tarde a las cinco, con exposición de Su Divina Majestad.

En los días 7, 8 y 9, ocupará la sagrada cátedra, el Muy Ilustre Sr. don Pedro Gil García, Arcediano de esta Santa Iglesia Catedral.

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 5 tarde

Programa Cómic.

Y la formidable producción Paramount de gran éxito,

El cantar de los cantares

Genial creación de la eximia actriz Marlene Dietrich

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

La interesante obra Metro

Manos culpables

interpretada por Kay Francis y Lionel Barrymore

y la producción dramática de gran éxito,

La Gran Duquesa

Alejandra

por María Jeriza

Nota.—El próximo lunes, la monumental obra en español

LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII

por Charles Laughton

El corazón de los patriotas latía de temor y de esperanza. El de los héroes de las «parroquiales» de miedo y de temor.

Pero, antes de cerrar este capítulo, vamos a explicar esa voz «parroquiales», con que en este libro se ha determinado a menudo una época a que no se ha dado todavía un nombre especial.

III

Al amanecer del 27 de junio de 1839 fué asesinado en las antecaras de la cámara, de representantes el presidente de ésta, don Manuel Vicente Maza.

Dejamos la palabra a los documentos, porque éstos de suyo han de reflejar sobre la conciencia del lector todo lo que hay de horrible y de repugnante en los hechos que se fijamos como antecedentes de esa bacanal pública, que se llamó «fiesta de las parroquias».

«En Buenos Aires, a 27 de junio de 1839, a las seis y media de la noche, se presentó en la habitación del señor vicepresidente primero de la honorable sala, ciudadano general don Agustín Pinedo, el ordenanza de dicha sala, Anastasio Ramírez, y anunció al referido vicepresidente que acababa de ser violentamente muerto el señor presidente de la honorable sala, doctor don Manuel Vicente Maza, cuyo cadáver había encontrado el exponente en la sala de la presidencia.»

La comisión permanente se reunió. Se hizo el reconocimiento facultativo del cadáver, y encontraron en él dos heridas hechas con un cuchillo o daga.

La sala se reunió al día siguiente: ¿se reunió para deliberar sobre el hecho inaudito que acababa de cometerse en su recinto? No: se reunió para oír un discurso del diputado Garrigós. He aquí un pequeño fragmento de ese discurso. «...Se ha querido contrastar la acrisolada fidelidad de nuestra tropa. Pero por todas partes, señores, ha encontrado el vicio la resistencia que

le ofrece la virtud. Estos leales federales, que detestan al bando unitario, y mucho más aún a los traidores que desertan de la causa nacional de la Confederación argentina, volaron presurosos a participar al gobierno aquel inaudito atentado, exhibiendo al mismo tiempo comprobantes inequívocos de la certeza de su aserto. Pues bien señores, el autor principal de crimen tan execrable era el hijo de nuestro presidente, y, sin duda alguna, datos muy exactos y antecedentes muy fundados comprobaban la connivencia del padre en el complot del hijo: estos graves cargos, que gravitaban contra el presidente, desparrramados en la población, oundieron con una rapidez eléctrica: los ciudadanos de todas clases miraron con horror tan inaudito crimen y se apresuraron entonces a dirigirse a esta honorable legislatura ejerciendo el derecho de petición. Al efecto prepararon una solicitud con el objeto de que se separase del elevado puesto de presidente de la representación de la provincia, y aun del seno de la legislatura, a un ciudadano contra quien pesaban graves cargos y contra

ANALIA

muchos años, para recibir a los libertadores; y las madres querían esconder dentro de sí mismas a los hijos que les quedaban aún en Buenos Aires, para que no fuesen arrebatados de las calles por las levas de la Mazorca.

Cada familia, cada individuo, era, en fin, la imagen viva y palpante de la ansiedad, de la más penosa y terrible incertidumbre.

Tal era el inmenso cuadro que apenas bosquejamos, al fin de la primera mitad de agosto, tiempo también en que vamos a encontrarnos de nuevo con los personajes de esta historia.



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2848

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Ha sido aprobado el proyecto sobre los yunteros

Se desecha la proposición de Marco Miranda, después de contestarle con energía, el señor Rocha

No se accede al suplicatorio contra Largo Caballero, por lo del Cine Europa.—Cambó dice que no comprende la grandeza de Cataluña, sin la grandeza de España

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión bajo la presidencia del señor Alba.

Dentro del orden del día, se aprueba la denegación de los suplicatorios contra Marial y Largo Caballero, el de este, como consecuencia del discurso que pronunció en el Cine Europa.

EL PROYECTO SOBRE LOS YUNTEROS

Sigue la discusión del proyecto sobre los yunteros.

Intervienen Velayos, Aizpun, Rodríguez Jurado, Lamamié de Clairac, Alvarez Mendizábal y el ministro de Agricultura.

Se aprueba la totalidad del proyecto.

EL RÉGIMEN TRANSITORIO DE CATALUÑA

Continúa el debate sobre el régimen transitorio para normalizar la vida en Cataluña.

Primo de Rivera dice que debe reconocerse la personalidad, el idioma y las costumbres.

Interviene Cambó, el cual niega que en la rebelión participase el pueblo.

Los que se rebelaron fueron Companys, sus amigos políticos y las fuerzas que de ellos dependían.

Rechaza el ataque de Honorio Mauera y dice que a él no hay quien le gane a trabajar por España.

Quien diga lo contrario, termina afirmando el exministro regionalista, miente.

Los diputados de la Liga aplauden. Explica la actuación de la Liga afirmando que debe reconocerse la realidad catalana.

Dice que no comprende la grandeza de Cataluña, sin la grandeza de España.

LECTURAS DE PROYECTOS.—SE SUSPENDE EL DEBATE

Lerroux, Vaquero y Marraeo leen varios proyectos.

Marco Miranda apoya la proposición presentada, pidiendo el nombramiento de una comisión parlamentaria que depure las responsabilidades en que se haya podido incurrir en la represión del movimiento en Asturias, ya que ocurrieron cosas que merecen la intervención del Gobierno.

Alude a las negativas de entregar el cadáver del periodista Sirval y el Presidente le ataja, diciendo que el Gobierno no aceptó la interpelación.

Marco Miranda dice que en Oviedo murieron ochenta personas inocentes, entre hombres y mujeres, y que fueron saqueadas algunas casas.

Los diputados prorrumpen en protestas e increpaciones.

Alba le invita a que no contribuya a la campaña que se hace en el extranjero contra España.

Rocha dice que se prepara una campaña de escándalo contra España.

Anuncia que los Tribunales lo aclararán todo, ya que es inadmisibles la fiscalización del Parlamento paralelamente a los Tribunales.

Afirma que las denuncias deben hacerse ante las autoridades judiciales.

Añade que con el cadáver de Sirval se pretende hacer una campaña análoga a aquella de Galán y García Hernández, anunciando que el Go-

bierno no está dispuesto a consentirlo.

Marco Miranda dice que acudirá a los Tribunales.

La proposición es rechazada. Seguidamente se formulan algunos ruegos y se levanta la sesión, siendo las ocho y cuarenta minutos.

LOS TRADICIONALISTAS Y EL PROYECTO SOBRE LOS YUNTEROS.—LOS RADICALES SE REUNEN

Los tradicionalistas acordaron pedir el quorum para la aprobación definitiva del proyecto sobre los yunteros.

La minoría radical se reunió, para tratar de la cuestión catalana.

El martes se reunirán nuevamente para fijar el criterio definitivo.

La voz la llevará Lerroux, en el salón de sesiones.

LO QUE DICE GUERRA DEL RIO

Guerra del Río declaró que el Gobierno no tiene ningún conflicto en perspectiva.

El proyecto sobre los yunteros se aprobó, y en lo del régimen transitorio de Cataluña, prosperará el criterio del Gobierno.

También se aprobarán los Presupuestos, sin dificultades, ya que la mayoría responderá sin duda alguna

El banquete del domingo

Exportadores de patatas, frutas y hortalizas

Nos ruega la Comisión organizadora del banquete-homenaje que le dedica el Gremio a sus compañeros señores Jódar y Gálvez Lucas, por haber sido designados para Concejales del Ayuntamiento de Murcia, que dicho acto tendrá lugar en el Restaurant Olimpia, a la una de la tarde del inmediato domingo.

Parece ser que reina entre los asociados mucha animación para dedicar este homenaje de compañerismo, absolutamente ajeno a todo partidismo, pensando solo en la fecunda unión de los exportadores murcianos para la defensa legítima de sus intereses, que también afectan a productores y propietarios.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación manifestó a los periodistas que había recibido bastantes visitas de comisiones y particulares.

También expuso que había atendido a las distintas atenciones de la Diputación, librándolo las cantidades correspondientes a los Centros benéficos.

Hoy se celebrará a las tres de la tarde sesión ordinaria de la Comisión Gestora.

Círculo Católico

La misa que mañana domingo a las doce se celebre en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reze durante la misma, se aplicarán por el eterno descanso del alma de doña Josefa Pagán Pellicer, sufragán dola el Excmo. Sr. don Isidoro de la Cierva y Peñafiel, bienhechor del Círculo.

Disposiciones que inserta la Gaceta

Río Hortega y Goyanes asistirán al Consejo del Cáncer, en París

Por telégrafo

Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones las siguientes: Designando a Río Hortega y Goyanes para que asistan al Consejo de la Unión Internacional del Cáncer, que se celebrará en París.

Ordenando la constitución de un tribunal, presidido por el director general de administración, en relación con las oposiciones a ingreso en el cuerpo de secretarios de Ayuntamientos.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley concediendo un crédito de diez millones de pesetas para la reconstrucción de los edificios demolidos en Asturias, en ocasión del movimiento revolucionario.

Determinando los coeficientes medios que habrán de tenerse en cuenta durante el mes de diciembre para los cambios de moneda extranjera.

Autorizando al ministro de Hacienda para la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario de 973.500 pesetas para los gastos de transformación de las estaciones radioeléctricas costeras, de España, que emiten con honda tipo B, para que puedan emitir con onda continua.

SALUTACION

Por las presentes cuartillas quiero saludar a los nuevos reclutas; a esos muchachos que deambulan por las calles de nuestra ciudad en estos días de concentración y que por fin han de llegar a los Cuerpos a que vayan destinados.

Y después del saludo de bienvenida me voy a permitir hacerles algunas reflexiones a estos jóvenes que vienen a proponer al cuerpo Ejército, la energía que se le marchó con los que recientemente han cumplido su compromiso militar.

Habéis de saber, reclutas que me leáis, que de la vida militar de hace veinte años a la que os espera en los cuarteles, media un abismo. Todo lo que os hayan podido contar los soldados viejos, de incomodidades, de malos tratos, de malos alojamientos y alimentación defectuosa pasó a la historia, como solemos decir. Sois pocos los que en vuestras casas habéis dejado más comodidades que vais a encontrar en el Cuartel—aunque al pronto os parezca todo lo contrario, porque el cambio de vida brusco y todo lo desconocido atemoriza—; seréis pocos los que gozáis de mejor mesa y cama que disfrutéis durante vuestra corta estancia en el servicio militar.

El trato que se os dará en el cuartel será cariñoso, lleno de interés por vuestra salud, tanto del cuerpo como del alma, pero orientado vuestras actividades hacia el máximo perfeccionamiento, hasta conseguir que seáis virtuosos (militarmente hablando) sin esfuerzo. Porque ya sabéis que en eso de los vicios y las virtudes el cuerpo humano, por naturaleza, tiende a los primeros, a los vicios, mientras que las virtudes vienen siempre impuestas por un gran esfuerzo de nuestra voluntad, que es la que entiende en esas cosas, para muchos carentes de importancia, como las tradiciones familiares, la honra de la casa, la necesidad de no manchar con nuestra mala conducta las nobles canas de nuestros padres, las ansias de superación de todo hombre que por principio, por educación, por costumbre aceptó este sistema de vivir que la sociedad nos impone a cambio de mayor comodidad, de mayor seguridad, etc.

Todo lo que en los cuarteles han de enseñaros tiende a fortalecer vuestros cuerpos, a preparar vuestro espíritu para los actos heroicos, para las nobles acciones. Del soldado exige la Patria el sacrificio máximo que puede rendirle el hombre; el de la propia vida, y los instructores tienen la obligación de preparar esos espíritus, de educar los caracteres, de disponer los organismos de tal manera que, cuando la ocasión llegue, sin jactancia de ninguna clase, dé la vida el soldado en holocausto de la sociedad. Y, como vosotros veréis si acerca de tales cosas reflexionáis unos instantes, han de ser extraordinarios los medios que para llegar a fin tan sublime se hace preciso emplear. Cla-

ro está que para ello se cuenta en los cuarteles con vuestra instrucción ciudadana que, con la militar ha de tener cada día más puntos de contacto, con las enseñanzas que os han proporcionado vuestros celosos maestros, que para el fin que todos perseguimos habrán modelado vuestros espíritus, y con la cariñosa y eficaz instrucción moral de vuestros queridos padres. Porque de otro modo, en el corto tiempo que habéis de permanecer en filas, no se os puede enseñar todo lo que debéis saber, para, consientemente, dar la vida por la Patria.

Ya sé que alguno de mis lectores preguntará: ¿Y para qué nos hacen tantas reflexiones, para qué tanto preparativo? Pues, sencillamente: para cuando llegéis al cuartel, una vez que se os haya indicado algo de la importancia de vuestra misión, no se os ocurra pensar que os molestan por capricho de un señor que padece del estómago; que de nada ha de aprovecharos la instrucción teórica, que para nada ha de servirlos la gimnástica y que la vida honrada, austera y sobria que os impondrán en los cuarteles ninguna finalidad práctica persigue.

Con solo pensar que vuestra misión es servir los altos intereses de la Sociedad y garantizar la seguridad y el orden, encontrareis vuestro espíritu dispuesto a los mayores sacrificios y vuestro cuerpo en condiciones de soportar las más grandes fatigas.

El momentáneo apartamiento de vuestra casa y familia, permitiéndolos conocer otras tierras y otras personas, quizá os inspiren ideas nuevas, propósitos útiles, y desde luego os hará apreciar en su justo valor lo que es y lo que significa el Ejército, en el que, codeándose con jóvenes de todas las procedencias, veréis prevalecer ideas de justicia y equidad antes de difícil arraigo en el cuerpo social.

Cuanto pueda manchar y deshonrar el uniforme debe ser mirado por vosotros con repugnancia. Huya el soldado de las compañías y lugares de los que pueda salir con menoscabo. Busque el recluta la compañía de los buenos, de los mejores para tomarse como ejemplo. Sirva él como tal si a tanto alcanza, y, desde luego, sea humilde discípulo y consecuente amigo, cariñoso maestro y consejero de los ignorantes, que para practicar todas esas virtudes tendrá ocasión entre la gran familia militar a la que ha de pertenecer desde que ingrese en el Cuartel.

ANTONIO SANCHEZ BRAVO

Si pedís solo un Orange, os exponéis a no tomar el verdadero Orange Crush

El suceso del «Duende» en Zaragoza

Hasta que se descubra al «chusco», debe guardarse silencio en la Prensa

Esa es la opinión del gobernador civil

Por telégrafo

Zaragoza.—No se volvió a oír la voz del «Duende». El jefe de policía manifestó que mientras la guardia continúe en el edificio no volverán a oírse voces misteriosas.

El gobernador facilitó una nota, considerando excesivo se siga hablando del asunto, pues transcurrieron ya muchos días y el asunto colocó a Zaragoza en un plan de actualidad, no sabe si beneficioso o perjudicial.

Cree que la cuestión va haciéndose pesada, pues las gentes sencillas formulan proposiciones peregrinas.

Considera conveniente se guarde silencio hasta que la policía descubra al «chusco», ya que pronto desapareciera la infundada inquietud que pudo despertar el suceso.

Espera que la Prensa atienda sus indicaciones, contribuyendo a los trabajos de descubrimiento de este engaño.

Manifestaciones de Vaquero a los periodistas

Acudirá a Córdoba con la representación de Alcalá Zamora y del Gobierno

Asistiendo al acto de colocación de la primera piedra del monumento a Romero de Torres

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó que el jefe del Estado y el Presidente del Consejo le habían conferido su representación en el acto de colocación de la primera piedra del monumento que se erigirá en Córdoba al ilustre pintor Julio Romero de Torres.

Se congratuló de que después de una ausencia de dos meses pueda volver a Córdoba, su pueblo natal, llevando tan alta representación.

No pronunciará ningún discurso, pues la ceremonia será exclusivamente para rendir el tributo merecidísimo que Córdoba y España entera deben al pintor de la raza andaluza.

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

En cuanto a la situación del orden público en las distintas provincias, dijo Vaquero que reina normalidad absoluta.

EL ÚLTIMO ATRACO EN MADRID

Confirmando que la policía sigue activando las pesquisas para dar con el paradero de los autores del último atraco cometido en Madrid.

NOTAS DE PALACIO

Samper visita a Alcalá Zamora

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El Presidente de la República recibió la visita del exministro de Estado, señor Samper.

También le visitaron los exministros Ventosa y Chapaprieta, y varios diputados.

Presentación de credenciales

Mañana hará la presentación de sus cartas credenciales al jefe del Estado el nuevo ministro de Austria.

Aguilas

Espectáculos

Por la compañía de comedias Alcoriza, se han puesto en escena obras de tanta actualidad que han llenado totalmente el Salón Ideal.

Entre las principales destacan «Madre Alegría», «Cinco Lobitos» y «El Divino Impaciente». Esta última había despertado tanta expectación en una población de tantos matices como Aguila, que el lleno fue absoluto. El resultado no pudo ser más halagüeño, para intérpretes y empresa, pues el libreto fue aplaudido con calor por todos los sectores cada vez que terminaba alguno de los bellísimos versos de la obra.

Bien puede decirse que, al haber triunfado obra de esa clase en Aguila, forzosamente tendrá que obtener ruidoso éxito en cualquier otra población.

Funerales por las víctimas de Asturias

Organizado por el nuevo partido de la C. E. D. A. a cuyo frente se encuentra don Francisco Moreno, se han celebrado unos solemnes funera-

les por las almas de los que murieron en los pasados sucesos revolucionarios.

A la Iglesia acudieron todas las fuerzas de mar y tierra francos de servicio con sus jefes al frente acompañados de las Autoridades y miembros de Acción Popular Agraria, a más de un numerosísimo público que llenaba totalmente el templo.

La suscripción abierta en el Ayuntamiento, para premiar a las fuerzas leales, suma una crecida cantidad, pues Aguila, no podía ser menos en ayudar a la Nación contra un movimiento tan impopular y alevoso como el soñado.

Fútbol

Las últimas victorias del equipo han sido contra el Alcantarilla, al que venció por tres tantos a cero y a una selección murciana por cinco a cero. Actualmente está en auge el campeonato local donde toman parte seis equipos que, con una codicia sin igual tratan de ser los primeros en la Liga de treinta partidos que están jugando. Hasta ahora, son ya varios los jugadores que se destacan con vistas a pasar al primer equipo del Aguila S. C. como así mismo tenemos más de un jugador del titular que se lo disputan dos de los mejores equipos regionales.

—El tiempo anda lluvioso habiendo refrescado la temperatura.

CORRESPONSAL

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DÍA 3)

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	69 75
Amortizable 5 %	90 50
Idem 4 %	00 00
Banco de España	570 00
Tabacos	218 75
Francos	48 40
Libras	38 90
Dólares	7 98
Liras	82 90